

Lt:Ric



印尼国信集团创办人翁俊民日前在《联合早报》与马来西亚、印尼三国媒体与学府联办的“东南亚讲堂”上,主讲“印尼华裔今昔——国家定位和角色”,对这一宏大而敏感的课题提出了坦诚的见解,他大力呼吁当地华裔落地生根,积极贡献本土。

联合早报“社论” 东南亚华人应落地生根

作为华裔分布最多最广泛的区域,东南亚地区的发展长期以来因华裔的投入而更加丰富多彩。虽然只是6亿多人口中的少数民族,但从社会文化到工商科技,华裔在东南亚的历史角色不容忽视。华裔文化中的慎终追远、饮水思源是对祖辈文明的感念,是传统美德之一,但世世代代落脚东南亚土地并在各自建国之后的身份转换,必须认真面对与务实看待。印尼国信集团创办人翁俊民日前在《联合早报》与马来西亚、印尼三国媒体与

学府联办的“东南亚讲堂”上,主讲“印尼华裔今昔——国家定位和角色”,对这一宏大而敏感的课题提出了坦诚的见解,他大力呼吁当地华裔落地生根,积极贡献本土。由于他所身处的国家是世界最大回教国,加上华裔身份这两重敏感性,更使这场演讲分外值得关注。他的观点事实上超出印尼一国,对整个东南亚区域都有深刻意义,甚至不仅止于华裔,而是对于多元族群、多元文化的社会,都具有参考价值。

印尼华裔有深刻的“排华”记忆,其中最严重的两次来自1960年代和1997年至1998年亚洲金融风暴期间。但近20年民主化以来,排华已不再成为权力当局解决政治困境的出口。不少印尼分析人士指出,排华问题的背景复杂,其中也包括一部分华裔或华商在当地的言行举止所积累的民怨。这包括有华商长期涉入官商勾结、破坏环境、逃漏税等自私自利的恶性行为,同时又在社会上炫耀财富,压榨工人,都给自身族群造成负面形象。

时至今日,土生土长的华裔如何看清楚本身对国家的义务与责任,积极融入本土,以国家为效忠对象,扮演好一己作为公民、参与建国的角色,经商者守法经营,积极公益,这些必要的转型不仅适用于印尼,也是每个社会对企业家与华裔的期待。华裔本身继承丰富的文化资源,在东南亚各地开花结果,对于护持与传承文化精神遗产,向来都有积极的动力。印尼在过去年去采取不宽容的全面性同化政策,民主化以后则逐渐以尊重差异、宽容并存的政策为主导,今日国会议员和内阁都有不少华裔人士,显示佐科政府的包容性。其他东南亚国家的华裔,有些已自然融入当地社会文化甚至广泛与异族通婚繁衍下一代,但仍

保留些许华裔文化传统习俗,有些则仍然维持相对强大的华社。但无论是第几代,既然决定落户于斯土,则认同于斯民斯国,以吾土吾民的利益为最高依归,毋宁是理所当然的信念与责任。在这样的背景下,少数民族持续保存自身固有的文化和宗教,争取发展空间,可以进一步丰富国家整体的文化资产;但如何在必要时与国家利益进行精准的平衡,须要更多开诚布公的集体协商。事实上,包括华裔等很多族群的传统习俗都具备普世意义,例如孝敬父母、勤俭、感恩、乐善好施等等。然而每个国家情况不尽相同,在族群关系更复杂的环境里——例如印尼有700个族群,在弘扬传统习俗时,如何保持内敛不张扬,有时候是一种美德。

在新加坡,身为多数族群的华裔,则要反过来学习如何对少数族裔的文化保持宽容与尊重。近些年中国经济建设成就斐然,国力不断提升,东南亚部分华裔不免感到震撼与动摇,倘若所在国家的发展长期滞后,更难避免产生“定位不清楚”的身份认同疑惑。已故建国总理李光耀曾坦率要求邓小平终止对东南亚华人的统战广播,其意义便是要推动生长在当地的华裔一心一意落地生根,回归对本土的认同。翁俊民的直言适时提醒华裔和华商:同胞就在你身边。把本土的家园建设好,在吾辈百年之后,留下和平与繁荣给后人,需要不分族裔的共同努力。(连载于1月25日联合早报)

印尼萧氏宗亲总会乔迁新会所及安放先祖牌位



左至右:萧毓明、萧椰凯、萧禄盛、萧宜敏、萧世平祭拜后合影

【本报讯】2022年1月25日(星期二)下午2时,印尼萧氏宗亲总会在雅加达Mangga Besar Raya 38 Blok

BY举行乔迁新会所兼萧氏祖先牌位安放仪式。出席仪式的有监事长萧禄盛、萧氏宗亲会主席萧椰凯和秘书长萧世平,并由萧辉麟(Simon Xiao)主持祭拜仪式。祭拜后,举行签署牌位仪式。活动仪式遵照卫生规程协议实施。总主席萧椰凯对新会所做出贡献的萧氏家族成员表示感谢。他也希望成员们经常来所直接参与活动,并维护新会所,以便萧氏宗亲子孙世代可启用。秘书长萧世平补充说,“这座4层楼的建筑早已归属萧氏宗亲所有,但直到2015年才开始进行安置设计。1楼作为祭拜祖先礼堂,2楼将用于会议室,3楼将用于多功能室。”最后,萧氏总主席和秘书长也向萧氏宗亲祝2022年农历新年快乐,愿身心安康,生意兴隆,心想事成,同时希望新冠疫情大流行将早日结束。Bam 明光



萧椰凯和萧世平在扶起祖先牌



萧椰凯在祭拜



在祭拜仪式上

巴淡黎明晨运舞蹈队庆祝三周年迎接壬寅年



探访儿童之家



探访敬老院

【本报讯】最近几年的早晨,在巴淡大伯公庙后侧的广场上,常常看到一群年轻的阿姨播放着动感的歌曲和音乐跳广场舞。这个叫黎明晨运舞蹈队的组织,刚成立时只有6位成员,到现在的55

位成员,是因为它那轻松欢快的音乐节奏非常吸引年轻人。据组织者负责人黄培



庆祝活动

光介绍,这个黎明晨运舞蹈队成立于三年前的1月份,1月23日特转移到近郊,借用巴淡林氏公会妈祖庙的广场庆祝活动,并请来了舞狮队表演,迎接虎年新春的到来。黎明晨运舞蹈队不仅是一个康乐的组织,它成立以来就经常到敬老院和儿童之家去探望,并献上一些生活必需品,让那些无依靠的老人,和那些曾经是流浪儿童或孤儿,都能够过上温饱的生活。这种无私的善举非常值得我们赞扬。纪力秋报道

印邸房地2021年销售额达1.64万亿盾增长75%



阿奇特经理

【本报讯】2022年1月24日(星期一),印邸房地产开发公司(PT Intiland Development Tbk “Intiland; DILD”),在2021年获得1.64万亿盾的销售收入或营销销售额。它与2020年销售收入相比,这一成就增长了75%。Intiland的资本管理和投资经理阿奇特(Archie Noto Pradono)说,“2021年市场销售的增长将主要来自住宅区开发板块的销售。去年,该公司成功推销了两个新项目开发项目,即泗水的Amesta Living和丹格朗的DUO Talaga Bestari。”他指出,“去年房地产市场再次开始波动。事实证明,政府的政策刺激措施在鼓励房地产销售方面非常有效,尤其是在住房领域。Intiland在这一领域的销售额大大增加,无论是新项目的开发

还是已经在运行的项目。”在公司拥有的四个开发部门中,住宅区的营销销售额贡献最大。2021年,该部门的销售额为9220亿盾,占总销售额的56%。与2020年6380亿盾的营销销售额相比,这一收益增长了45%。营销销售额的下一个贡献者来自于3900亿印尼盾或总额的24%的混合用途和高层建筑部分的开发。与2021年的1510亿盾相比,该部门的销售业绩也猛增了159%。阿奇特说“混合用途和高层建筑的销售激增主要来自去年第二季度在泗水推出的新Tierra SOHO项目以及公寓单位1Park Avenue、The Rosebay、Graha Golf和航空城。”工业地产开发板块也出现了积极的增长趋势。2021年,工业地产部门的营销销售额为3290亿盾,与2020年的1480亿印尼盾相比增长了123%。该部门的销售额在2021年占市场销售总额的20%。公司相当看好2022年的销售业绩能比去年增加更多。今年公司的目标是获得2.4万亿盾的营销销售额,比上年增长约47%。为实现这一目标,公司仍将依赖于今年推出的几个新项目开发以及在在建项目的新开发的销售收入。Vit / 明光



Intiland在泗水Tierra SOHO工程内办公室设计